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 الرياضيات بكمية العموـ جامعة بنيا أستاذ المادة : أ . د . / حسني كامؿ عبد المقصود أستاذ غير متفرغ بقسـ

 : أ ػ  السؤاؿ الأوؿ

 دالة الترجيح ىى :
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 وبالتالى فأن 
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ولإيجاد قيم     
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وآخرى بالنسبة إلى       التى تجعل ىذه الدالة نياية عظمى فإننا نفاضل ىذه الدالة جزئيا مرة بالنسبة إلى      ,
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 ومساواتيم بالصفر أى أن 
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 وبالتالى فأن 

     

 

 

xx
n

nx

x

x

xL

n

i

i

n

i

i

n

i

i

n

i

i

n

i

i

































1

1

1

2

1
2

1
2

2

1

0

0,0
1

012
2

1
,ln


















 



 وكذلك بالنسبة لمتباين :
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  &      ىو تقدير لممتوسط            xأى أن     
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ىو تقدير لمتباين       
بالقيمة المقدرة ليا         ويلاحظ أننا   استبدلنا    2

x     ر وذلك لأنو لايمكن إيجاد تقدي  
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 .المجيولة أصلا  بمعمومية قيمة       

 : ب ػ  السؤاؿ الأوؿ
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ىى        %95فترة الثقة المناظرة لمستوى ثقة      أي أف 4.2563,6.2406 . 
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ىى        99%فترة الثقة المناظرة لمستوى ثقة      أي أف 2.2708,8.2261 . 

 ثاني : أ ػ السؤاؿ ال
X\Y 5- 2 5 q(y) 

1 0.1 0.2 0.2 0.5 

2 0.3 0.1 0.1 0.5 

P(x) 0.4 0.3 0.3 1 

 معامؿ الارتباط
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ومف جدوؿ التوزيع المشترؾ يمكف حساب  XYE : كالتالي 
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 وبالتالي فإف :
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 ثاني : ب ػ السؤاؿ ال
 لو الدالة الاحتمالية          لمجتمعىذا ا
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 يتضح أف ىذا التوزيع ليس معتدلا بؿ يطمؽ عميو التوزيع المنتظـ ويمكف حساب المتوسط والتبايف ونجد أف

                                                5;52  

ثـ نوجد التوزيع العينى عمى أف يكوف السحب بإرجاع فى ىذه الحالة نجد أف عدد العينات  2الآف نريد سحب عينة مف حجـ                
1642   الممكنة ىى            : وىى كالتالى 
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 ويكوف التوزيع العينى ىو :     16/1احتماؿ سحب عينة مف ىذه العينات ىى   
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 شكؿ التوزيع المعتدؿويرسـ ىذا التوزيع نجد أنو يأخذ تقريبا 
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 ونجد أف  :
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 ثالث : أ ػ السؤاؿ ال

 خصائص التقدير الجيد 

 Unbiased estimatorأ ػ  التقدير غير المتميز :   

ومنيا أمكف تعيف التقدير الإحصائي    nىذا المجتمع أخذنا عينة عشوائية واحدة حجميا     نعتبر مجتمع معيف أحد معالمو " بارامتر " ىو  
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 Consistencyد ػ  الأتساؽ   

 حتى نقوؿ أف التقدير جيدا ىو الأتساؽ .الخاصية الثانية التى يجب أف تتوافر 

وأف التقدير     ونفرض أف معممة المجتمع المجيولة ىى     nوسحبنا منو عينة عشوائية حجميا      Nنفرض أف لدينا مجتمع حجمو  

مف العينة ىو  
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 ثالث : ب ػ السؤاؿ ال
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مف ىذه المعادلة يتضح أف دالة الاحتماؿ                 f x      تعتمد عمى معممة واحدة وىى   وبذلؾ سوؼ نكوف معادلة واحدة وذلؾ
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 والعزـ الأوؿ المحسوب مف العينة ىو :  
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 وبذلؾ تكوف دالة التوزيع المقدرة كالآتى :      
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 رابع : أ ػ السؤاؿ ال
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 بدلا مف   sكبيرة فأننا نستخدـ    nفى حالة ما تكوف  
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 وبالتالى فأف :   %95اذا أخذنا مستوى ثقة  
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 أى أف فترة الثقة ىى :
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 أى أف :

  95.05.65.3P 21  

بمقدار يتراوح بيف ثلاثة درجات تؤدى الطريقة الخاصة الى رفع متوسط درجات الرياضيات المعاصرة   %95وىذا يبيف لنا أنو بدرجة ثقة  
 2ونصؼ الى ستة درجات ونصؼ 

 .  6.9   &   3.1فسوؼ نجد أف ارتفاع الدرجات يتراوح بيف    %99وكذلؾ اذا استخدمنا درجة الثقة  



 رابع : ب ػ السؤاؿ ال
إذا كانت  yG  ترمز إلي دالة التوزيع التراكمية لممتغيرY  عند النقطةy فإف . 
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وبالتالي فإف     1y2yg
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